

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

ДЕКАБРЬ

20

СРЕДА

1944 г.

№ 60 (7607)

Цена 20 коп.

Орган Нотроисского обкома, горкома ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся

Наше колхозное крестьянство активно и с полным сознанием своего долга перед Родиной содействует Красной Армии в достижении победы над врагом.

И. СТАЛИН.

БЛАГОУСТРОИМ ОБЛАСТНОЙ ЦЕНТР

Кострома — один из старинных городов нашей страны. Это город с многовековой историей, город, прославивший себя в борьбе с татаро-монгольскими полчищами, в борьбе с польскими интервентами и другими иноземными захватчиками. Кострома по праву гордится своим революционным традициям. Вместе со всем рабочим классом нашей страны рабочие волжского города бились против темных сил паризма в 1905 году. Костромичи — активные участники Октябрьской социалистической революции, создавшей могучую советскую державу.

Патриотический дух костромичей особенно ярко проявился и проявится в годы Великой Отечественной войны. Наш земляки стойко и мужественно сражались против немецко-фашистских захватчиков, оберегая честь и независимость любимой отчизны. За годы советской власти Кострома, как и многие другие города, изменила свой облик. Советское государство отпустило для города большие средства, на которые построены новые фабрики и заводы, среди них широко известный комбинат системы инженер-Зворыкина. Созданы институты, техникумы, новые школы, библиотеки, клубы, детсады и т. д.

Город имеет огромные возможности для своего роста. Все дело в том, чтобы партия, советские и хозяйственные организации Костромы проявили повседневную заботу о городском хозяйстве, о коммунально-бытовых, культурных и других учреждениях. К сожалению, за последние годы городские организации ослабили свое внимание к благоустройству города. Как результат этого, в нынешнем году план работ по капитальному и текущему ремонту зданий и по благоустройству не выполнен. Плохо работают коммунальные предприятия, особенно баня, запущено дорожно-мостовое хозяйство, скверы, бульвары. Такое положение не может быть терпимым.

Большое внимание должно быть обращено на подготовку кадров. Следует привлечь к работам по благоустройству города его жителей. Именно активное участие в этом деле самого населения и всей общественности будет решать успех всей работы. Плануем дать указания райкомом и райисполкомом города о выделении людей и организации обучения их массовым строительным профессиям. Строителям надо во-время обеспечить жильем.

Кострома стала областным центром. Это налагает на городские организации особую ответственность за состояние городского хозяйства, за удовлетворение культурно-бытовых нужд трудящихся. Волжский город Кострома может и должен стать благоустроенным, красивым городом. На решение этой задачи нацеливает партия, советские и хозяйственные организации города публикуются сегодня в «Северной правде» постановление пленума горкома ВКП(б) «О плане работ по благоустройству и коммунально-бытовому хозяйству города Костромы на 1945 год».

Партийные, советские и профсоюзные организации города должны провести широкую массово-политическую работу среди населения, только рассказав каждому жителю о плане работ, организовать действительное социалистическое соревнование за успешное осуществление этого плана.

Пленум определил объем работ, сроки их выполнения, указав на возможности, которыми располагает город и которые должны быть использованы. В 1945 году пред-

НА ПРИЗЫВ ПАВИНСКИХ И ШАРЬИНСКИХ КОЛХОЗНИКОВ КОЛХОЗЫ ВСТУПАЮТ В СОРЕВНОВАНИЕ ЗА УСПЕШНУЮ ПОДГОТОВКУ К СЕВУ, ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

ЗАСЫПАЮТ СЕМЕНА, ВЫВОЗЯТ УДОБРЕНИЯ

Судиславль, 19 декабря. (По телефону). В 1945 году перед колхозниками района стоит задача — серьезно поднять урожайность. Сейчас колхозники района поделовому обсуждают призыв павинских и шарьинских колхозников об организации социалистического соревнования за образцовую подготовку к весеннему севу.

Члены сельхозартели им. Сталина, Мединковского сельсовета, успешно завершив 1944 сельскохозяйственный год, дружно готовятся к весеннему севу. Чтобы получить стопудовые урожаи, колхозники решили хорошо удобрить поля. Сейчас они вывозят на поля навоз и собирают золу. Под посевы яровых уже вывезено более 600 возов навоза. Колхоз полностью засыпал семенные фонды, начал сортировку семян. Эту работу проводит специальная бригада.

Развернута подготовка к севу в колхозе им. Буденного, Селецкого сельсовета. Колхоз полностью засыпал семена и приступил к их сортировке. В колхозных складах хранится 290 центнеров зерновых семян, из которых 240 цент-

неров сортовых, 11 центнеров клевера, 700 центнеров картофеля и 50 центнеров семян льна. Начался ремонт сельскохозяйственного инвентаря и снубри. На поля вывозятся навоз, идет сбор золы и курного помета. Раньше всех в Шаховском сельсовете приступил к подготовке к весне колхоз имени Ворошилова. Здесь уже полностью засыпаны семенные фонды. Идет сортировка и очистка семян. За семенами поставлен тщательный присмотр. Хранятся они в сухих кладовых. Готовятся к весне сельскохозяйственный инвентарь и упряжь. Большое внимание уделяется вывозу удобрений на поля. В районе не во всех еще колхозах хорошо поняли важность своевременного обеспечения семенами. Если в колхозах им. Сталина, Мединковского сельсовета, «Трудовик», Грудеского сельсовета, им. Сталина, Селецкого сельсовета и имени Буденного, Стуровского сельсовета, полностью засыпаны семенные фонды, то во многих колхозах Завражинского, Леонтьевского, Кашинского и Александровского сельсоветов эта работа проходит очень медленно. Особенно плохо обстоит дело с вытараиванием и засыпкой семян клевера и льна. Все это объясняется тем, что руководители названных колхозов и сельсоветов откладывали подготовку к севу на последний план.

В ОТВЕТ НА ОБРАЩЕНИЕ

В колхозах Костромского района активно обсуждается обращение павинских колхозников об отличной подготовке к весеннему севу. Почти патриотически колхозники района находят горячее одобрение и поддержку. Трудящиеся колхозной деревни берут на себя обязательство добиться в 1945 году высоких урожаев. Так, колхозники Апраксинского сельсовета дали слово получить урожай зерновых 14 центнеров с гектара, картофеля — 150 цент., овощей — 180 цент. Для этого подводится база. В течение зимы решено вывезти 60 тысяч возов навоза, заготовить 5 тысяч тонн торфа, 500 цент. золы, 135 цент. птичьего помета. В течение оставшихся дней декабря будет отремонтирован весь сельскохозяйственный инвентарь, а к 1 марта транспорт.

Решающую роль в выращивании высоких урожаев играют кадры. Апраксинскому вопросу уделяют большое внимание. Они решили до первого января закончить комплектование всех бригад и звеньев. Обязательства колхозников претворяются в жизнь. На поля вывезено 6.000 возов навоза, заготовлено 209 тонн торфа, запачивается очистка семян зерновых культур. В сельхозартели им. Курова, «Большевик», «Ленинский путь» закончен ремонт инвентаря.

Детально готовятся к встрече весеннего сева сельхозартели «Заря социализма», Бахмеевского сельсовета. Дав слово повысить урожай в 1945 году в полтора раза, колхозники упряжляют работу. Хорошо идет вывозка на поля навоза, сортировка семян. Чтобы в сжатые сроки провести сев, в колхозе готовят птичью золу. Приучают к сельхозработам 18 бычков-кастратов.

Большую помощь в подготовке к весне оказывают комсомольцы. Они явились инициаторами в сборе местных удобрений. Комсомолка П. Кузьмина уже собрала центнер золы. Комсомольцы решили организовать три молодежных звена вывозки навоза и на закрепленных за ними участках получить не менее 20 цент. пшеницы с гектара и 25 тонн картофеля.

Включаются в соревнование на лучшую подготовку и проведение весеннего сева, за высокие урожаи в 1945 году и другие колхозы района.

А. Лудичева, редактор районной газеты «За Сталинский урожай».

По Советскому Союзу

В юбилейном грибоведовском комитете

16 декабря в Москве состоялось заседание Всесоюзного Комитета по проведению 150-летия со дня рождения А. С. Грибоведова. На заседании были обсуждены вопросы, связанные с популяризацией творчества великого русского писателя среди трудящихся Советского Союза.

Издательства, научные и общественные организации Москвы и союзных республик ознаменуют юбилей выпуском произведений писателя, проведением научных лекций и вечеров, открытием выставок.

В Московском университете, в котором обучался писатель, авиационный курс лекций «Грибоведов и его время». К юбилею выданы сборники «Грибоведов и Московский университет». Спектакль «Горе от ума» возобновляется во многих театрах. (ТАСС).

В Московском университете, в котором обучался писатель, авиационный курс лекций «Грибоведов и его время». К юбилею выданы сборники «Грибоведов и Московский университет». Спектакль «Горе от ума» возобновляется во многих театрах. (ТАСС).

Сессия Всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина

В Москве закрылась очередная сессия Всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина. Она была посвящена итогам научной деятельности академиков и институты Академии за 1944 год и перспективам работ на 1945 год.

Сессия заслушала 13 докладов директоров научных сельскохозяйственных учреждений. Президент Академии Т. Д. Лысенко в докладе об очередных задачах сельско-

ЗА СТОПУДОВЫЕ УРОЖАИ

Буй, 19 декабря (По телефону). В колхозах района поделовому обсуждают призыв павинских колхозников и обязательства шарьинцев, выступивших инициаторами социалистического соревнования за образцовую подготовку к севу и поднятие урожайности. В колхозах проводится собрания, где берутся конкретные обязательства. Сельхозартели вступают в областное социалистическое соревнование.

Члены сельхозартели им. 1 мая, Новогородского сельсовета, обязались в 1945 году повысить урожайность в два раза по сравнению с 1944 годом и получить с каждого гектара по 100 пудов зерновых и бобовых культур, по 3,5 центнера льна. Для этого колхозники решили своевременно засыпать семенные фонды, заготовить и вывезти на поля 3 тысячи тонн

навоза, из них две тысячи зимой, 350 тонн торфа, 10 центнеров птичьего помета и 6 тонн золы. До 1 марта предусматривается закончить ремонт сельскохозяйственного инвентаря и ряд других обязательств. Сев намечено провести в 16 рабочих дней и на высоком уровне агротехники.

Первомайские колхозники выполняют свои обязательства. Семена уже полностью засыпаны. Полным ходом идет вывозка навоза. Подготавливается упряжь для лошадей и крупного рогатого скота.

НОЧНЫЕ БОМБАРДИРОВЩИКИ НАД ВЕНГРИЕЙ

Легким ночным бомбардировщикам было трудно летать в Карпатах и в Трансильванских Альпах. Надо было держаться на определенной высоте, чтобы не врезаться в вершины гор. Но над венгерской равниной летать оказалось куда сложнее, чем над Карпатами.

Особенно трудно найти ночью маскирующего врага. В этих условиях большую услугу бомбардировщикам оказывает наиболее опытный экипаж, вылетающий вперёд.

Недавно разведка сообщила, что в одном населенном пункте оставалась большая автocolонна врага, направляющаяся на помощь будапештской группировке противника. Необходимо было разгромить эту колонну. Но плохая погода задерживала вылет средних и тяжелых бомбардировщиков. Тогда на задание вылетели «Поликарповы». Экипаж младшего лейтенанта Александра Анисимова вылетел точно к населенному пункту. Штурман лейтенант Осетров заметил внизу сквозь низкие облака тускло освещающие фары автомашин. Противник не предполагал, что в такую погоду появятся советские самолеты. Летчик младший лейтенант Анисимов заглушил мотор, бесшумно снился ниже облаков и сбросил бомбы точно в середине автocolонны.

Вспыхнул пожар, раздались взрывы. Немцы в панике стали беспорядочно стрелять из зениток, но летчик, выполнив задание, благополучно вернулся на свой аэродром. К очагам пожаров подлетали другие летчики и метко бомбили хорошо освещенную цель. Колонна врага была разгромлена.

Во время штурма вражеского опорного пункта летчики-ночники организовали сигнальный форт. Инженер-капитан Горюшин с группой красноармейцев выехал на автомашине вперед за 40 километров к линии фронта. Все вокруг

было затоплено разлившимися озерами и болотами. В центре огромного водного пространства на крошечном острове расположилась сигнальный форт. Старший сержант Смыков сообщил по радио на аэродром о расположении форта. Самолеты один за другим выжили к линии фронта. На своем пути они отчетливо видели сигналы старшего сержанта Смыкова. Около ста самолетов совершили в эту ночь «Поликарповы». Они точно сбросили бомбы на вражеский узел сопротивления и без потерь вернулись на свои аэродромы.

Южнее города Кошице наши войска овладели опорным пунктом Сенья, расположенным в 16 километрах от Кошице. В этом районе немцы предприняли несколько контратак, но были отброшены с большими для них потерями.

Северо-западнее венгерского города Мышкоц части 8ского соединения переправились через реку Славя. Немцы подняли резервы и неоднократно пытались ликвидировать наш плацдарм. Советские части не только отразили вражеские контратаки, но и с боями заняли ряд населенных пунктов. В течение дня на этом

сильная гнилая трава располагалась под руками. Когда ракета врага взрывалась над болотом, Санько вдавлял свое тело в грязь, отгадуя и знак «Отличный разведчик». Все эти награды он получил как лучший разведчик своего подразделения. Нужно дозвать «языка»? Кому поручить эту задачу? Санько. У болота лес переходил в мелкий, но густой кустарник. Болото было топкое, гнилое. За ним — позиция противника.

По вечерам немцы обильно перемещались. В каждом шорохе, в крике ночной птицы, в порыве ветра казался им наступающий советский боец. Потому и освещают они все вокруг ракетами, бьют в темноту из пулеметов.

С автоматом на плече полз Санько по болоту. Чуть сторонкой, с кошкой ползал его разведчик. Холодная вода насквозь промокала одежду. Грязь, болотная глина,

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 19 декабря

В течение 19 декабря на территории Чехословакии восточнее и юго-восточнее города КОШИЦЕ наши войска, преодолевая сопротивление и инженерные заграждения противника в горно-лесистой местности, овладели населенными пунктами ДАВИДОВ, ЦАБОВ, БАЧКОВ, ДАРГОВ, КЕРЕСТУВ, НОВОЕ МЕСТО, СИЛВАШ, СЛАНСКА ГУТА, СКАРОУ, НАДОШТЬ и железнодорожной станцией КАЛША. В этом районе наши войска с 16 по 18 декабря включительно взяли в плен 2.044 немецких и венгерских солдат и офицеров. Одновременно южнее и юго-западнее города КОШИЦЕ наши войска с боями заняли на территории Чехословакии населенные пункты СЕНЬЯ, ПЕРИНА, ВИШНИЙ ЛАНЦ, НИЖНИЙ ЛАНЦ, ЖАРНОВ, ТУРНЯ, ДВОРНИКИ, ГРГОВ, ЯБЛОНЦА, СИЛИЦА, БОЗОВА и железнодорожные станции МИГЛЕЦ, ТУРНЯ.

Северо-западнее венгерского города МИШКОЦ наши войска овладели на территории Чехословакии населенными пунктами КРАЛИК, МЕХИ, ФИГА, РУМИНИЦ, ВЕСЬКА, РАДИОВЦЕ, ЦАКОВ, ХАНАВА, ИВАНИЦЕ, ЗАДОР, ЧИЗ, ЛИНГАРТОВЦЕ, ИЕНЗ. В боях за 18 декабря в этом районе наши войска взяли в плен 1.600 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На территории Венгрии севернее и северо-западнее города ДЕНЬДЬШ наши войска овладели населенными пунктами ОТХАЗХУТА, АЛШОХУТА, ХАНОШ, ТАР, МАТРА-ВЕВЕБЕЛИ, ШАМШОНХАЗА, НАДЬ-БАРКАН, ЛУЦИН, НЫРРЕШ.

На других участках фронта существенных изменений не было.

На территории Чехословакии наши войска вели наступательные бои. Восточнее города Кошице немцы упорно обороняют дорогу, соединяющую здесь в горно-лесистой местности. Противник установил на склонах гор артиллерийские и минометные батареи. У подножья гор гитлеровцы построили инженерные заграждения и открыли несколько линий траншей и окопов. После артиллерийской подготовки наши гвардейские части перешли в атаку и ворвались в окопы и траншеи противника. Специально выделенные группы автоматчиков и гранатометчиков блокировали и подавили вражеские ДОТы и пулеметные гнезда. В результате ожесточенного боя советские части овладели населенным пунктом Даргов — опорным пунктом немцев, перекрывавшим дорогу на Кошице. Отступая под ударами наших войск, противник бросил много вооружения и военных материалов.

Юго-восточнее города Кошице наши войска в ночном бою разгромили 19 венгерский пехотный полк. Захвачено свыше 800 пленников и много вооружения. Около населенного пункта Надощть советские танки и мотопехота настигли большую группу немцев, скрывавшихся у переправы через реку Гернад. Стремись удержать переправу в своих руках и выиграть время, противник упорно оборонялся. Одновременными ударами с фронта и с флангов наши подвижные отряды разгромили врага. На поле боя остались сотни трупов гитлеровцев. Свыше 700 вражеских солдат сложили оружие и сдались в плен. Захвачено из немцев 2 танка, 18 орудий, 12 минометов, 42 пулемета, много винтовок, автоматов и различных военных материалов.

Южнее города Кошице наши войска овладели опорным пунктом Сенья, расположенным в 16 километрах от Кошице. В этом районе немцы предприняли несколько контратак, но были отброшены с большими для них потерями.

Северо-западнее венгерского города Мышкоц части 8ского соединения переправились через реку Славя. Немцы подняли резервы и неоднократно пытались ликвидировать наш плацдарм. Советские части не только отразили вражеские контратаки, но и с боями заняли ряд населенных пунктов. В течение дня на этом

РАЗВЕДЧИК

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 19 декабря. (Спецкорр. ТАСС). На груди сержанта Григория Санько — ордена Красного Знамени, медаль «За отвагу» и знак «Отличный разведчик». Все эти награды он получил как лучший разведчик своего подразделения. Нужно дозвать «языка»? Кому поручить эту задачу? Санько. У болота лес переходил в мелкий, но густой кустарник. Болото было топкое, гнилое. За ним — позиция противника.

По вечерам немцы обильно перемещались. В каждом шорохе, в крике ночной птицы, в порыве ветра казался им наступающий советский боец. Потому и освещают они все вокруг ракетами, бьют в темноту из пулеметов.

С автоматом на плече полз Санько по болоту. Чуть сторонкой, с кошкой ползал его разведчик. Холодная вода насквозь промокала одежду. Грязь, болотная глина,

Сильная гнилая трава располагалась под руками. Когда ракета врага взрывалась над болотом, Санько вдавлял свое тело в грязь, отгадуя и знак «Отличный разведчик». Все эти награды он получил как лучший разведчик своего подразделения. Нужно дозвать «языка»? Кому поручить эту задачу? Санько. У болота лес переходил в мелкий, но густой кустарник. Болото было топкое, гнилое. За ним — позиция противника.

По вечерам немцы обильно перемещались. В каждом шорохе, в крике ночной птицы, в порыве ветра казался им наступающий советский боец. Потому и освещают они все вокруг ракетами, бьют в темноту из пулеметов.

С автоматом на плече полз Санько по болоту. Чуть сторонкой, с кошкой ползал его разведчик. Холодная вода насквозь промокала одежду. Грязь, болотная глина,

Жена кочевара Байского паровозного депо (Алтайский край) Евдокия Абрамовна Иванова родила четверых сыновей. Здоровые матери и детей удовлетворительные. В них прикреплена врач и медицинская

сестра. Мать получила многочисленные подарки от городских организаций. Ей обеспечено усиленное питание, дети снабжены подарками. (ТАСС).

Старший лейтенант А. Скунов

